

《我的岳父会武术》热播

筷子兄弟搭档老戏骨磨演技



《我的岳父会武术》宣传海报

本报综合消息 家庭轻喜剧《我的岳父会武术》正在北京卫视、东方卫视热播。倪大红在剧中饰演满脑子歪主意、不按套路出牌的劳改释放人员程大吉,一心想替失踪的女儿捍卫家庭的他不顾事实真相如何,赖在女婿肖央家插科打诨、闹腾不休,令人哭笑不得。这部戏是倪大红近年来首次出演喜剧,也是筷子兄弟肖央、王太利首次出演电视剧,这爷儿仨在剧中为了婚姻大事斗智斗勇、矛盾不断,让观众对接下来的剧情发展充满期待。

倪大红感慨“喜剧太难演”

提起倪大红,很多人对他的印象都是不爱说话,表情不多,和他饰演过的许多人物形象一样,令人看不清、猜不透。在家庭轻喜剧《我的岳父会武术》中看到倪大红的身影,让许多观众深感意外,对此倪大红表示自己也觉得“很意外”。扮演一位充满喜感的岳父形象对他来说是个不小的挑战,他坦言,“我想跟宋丹丹老师在一块演这种轻松的戏,因为这样的戏对表演提高很重要,但喜剧太难演了,不是一般的难。”

提到自己饰演的这个“会武术”的岳父形象,倪大红解释说,“很多人对‘武术’的理解就是‘功夫’,其实嘴皮子它也是功夫,脑子里全是一些歪点子它也是功夫。”倪大红饰演的程大吉人物属性就是特别能折腾,在倪大红看来,程大吉这个人物的特点就是“对的事情他会坚持,不对的事情他也一定要往对里说”,“会武术”其实是程大吉这个人物性格的一种体现。“他非得把所有事情都折腾黄了。而恰恰这个剧本好就好在这儿,有时候程大吉觉得是自个儿太作,但他还不能把这种心虚表现出来,还得死扛。所以在表演的时候我要体会角色的这种心虚,在拍的时候也要努力捕捉到这种瞬间。”

凭借对角色的精准把握和细致入微的表演,倪大红不仅将程大吉一角刻画得入木三分,还摸索出了一套属于自己的表演风格,宋丹丹对他也是赞赏有加,“这个角色特别适合他,他是一个非常特别的演员,个性鲜明,是个看起来不太像演员的好演员。”谈及自己的表现,倪大红表示,“这个人物其实挺复杂的,挺不好演的。我在喜剧表演上有一种不太合节奏的节奏。”宋丹丹对此还调侃道:“他不是不幽默,他是‘冷幽默’,而且越老越‘冷’。”

在《我的岳父会武术》中倪大红的台词量相对比较大,这对本身就不爱说话,在表演中也“喜欢语言精练一些,说出来要掷地有声,尽可能少说废话”的倪大红来说又是一次全新的挑战,“因为记性不太好,这话一多,我就觉得影响我好多方面。”好在有宋丹丹的默契配合,化解了倪大红的台词危机,“丹丹老师会跟我探讨,她在这部戏中对我也有一个了解、磨合的过程,时间长了,她就会感觉到我是走这样一个路数的,还是应该发挥我的特长。”倪大红认为,一段好的合作找到适合彼此的节奏感非常重要,“在台词方面,本来一段情节是要说20句台词的,但其实说三四句或者四五句就可以解决问题,而且这样会让表演的节奏感更好,我们就会探讨怎么搭在一起。这种东西在聊天当中学不来,只有和丹丹老师这样的对手在对戏的时候,才能有所收获。”

筷子兄弟“上了回表演课”

剧中,肖央饰演宋丹丹的儿子丁满意,踏实勤奋、用

情专一。王太利出演“一肚子坏水”的孙辉,俩人既是街道办事处的一对儿活宝兄弟,更是因为三角恋水火不容的情敌。此次是筷子兄弟首次出演电视剧,还是和几位“老戏骨”同台“飙戏”,两人都称这次“上了回表演课”。

广告导演出身的肖央曾自编、自导、自演过《老男孩》、《父亲》,在电影表演上很有自己的一套想法。这次首演电视剧,肖央坦言电视剧和电影在表演上有很大不同,“电影提前设计很多,调整余地没有那么大,如果前期想不好,现场基本上就‘瞎了’。电视剧有更多灵感的迸发,有更多演员之间互相激发的可能性,所以看电视剧觉得特别亲切,或者更真实、更有形式感。”

第一次和“戏骨级”演员倪大红搭戏,还是饰演翁婿关系,让肖央坦言真的学到了很多,“以前就听说一个演员如果有一个好的对手会很受激发,跟大红老师演的时候真的就是那种感觉,比如我们俩演喝酒抱头痛哭什么的,我觉得这个事就是真的,就跟着一块演进去了,一下演十多分钟,其实有时候早超出剧本了。”

现在的筷子兄弟是家喻户晓的组合,但和很多经历过坎坷的人一样,他们也曾茫然不知所措,也曾为了完成梦想而对现实屈服过。

和娱乐圈很多组合不同,肖央和王太利两人的年龄相差11岁之多,当年的王太利还是一个在北京求学无门、卖过画、在饭店打过工、在麦当劳拖过地、住过地下室的广告公司小老板,而肖央也是一个家庭不富裕,还未取得大成就的大四在校学生,两人因公事认识后机缘巧合地走到了一起,组成筷子兄弟组合,从单打独斗到携手共同闯荡,个中艰辛也只有自己知道。《父亲》和《老男孩》推出之后,两人渐渐小有名气,肖央和王太利都觉得开心和满足,依然继续为梦想而奋斗。

在《小苹果》推出之后,各种邀约接踵而来,两人才初次尝到了什么叫“爆火”的滋味。但过惯了“苦日子”的两人在小有名气后因为不适应而出现过心理障碍。肖央坦言,《小苹果》火遍大江南北后,他时常会接到各种朋友的电话让他在电话中唱《小苹果》,也经常会在朋友和人应酬时被打电话要求他和每个人打声招呼说句话。肖央对这突如其来的一切都显得无所适从,他开始不爱说话、不爱出门、工作起来闷闷不乐,甚至压抑到去看心理医生。

《小苹果》被更多人听到之后,开始有网友去王太利的微博上留言,“低俗”、“毁三观”、“不要脸”等不好听的词汇常常出现在王太利的视野中,而王太利从不对这些留言失去耐心,有时会虚心接受,有时会正面回答网友的质疑,甚至一条条列出对网友的回答,这样的行为反而让很多网友重新认识筷子兄弟,从无缘由的骂,到变成了他们的粉丝,甚至还邀请他们去自己的家乡玩。

现如今,筷子兄弟在各个领域都有所尝试,他们看到了更多面的自己,正如肖央所说,尝试才会有更多的作品,“我想尝试各种可能性,积累一下,最理想的状态就是把之前做的事全部忘掉,用新的感受做东西,可能很快就会有新作品推出。”更愿意专注于音乐方面发展的王太利也透露,音乐方面两人没有懈怠,沉淀了一段时间,作出了全新的作品,“最近写了一首新歌,相信很快就会与大家见面。”

(邱伟)

《欲念游戏》发布导演处女作

郭涛欲打造升级版《楚门的世界》

本报综合消息 由郭涛携手著名编剧束焕联合打造的电影《欲念游戏》在上海热拍(右图)。12月19日,影片首次对媒体开放片场。

这是演员郭涛的首部导演作品。他透露,3年前曾许下愿望,要在今年生日办成3件事——出一本书、做一个慈善项目、做导演拍一部电影。为此,《欲念游戏》的首次发布会选在郭涛生日这天,“这是我第一次作为电影导演过生日,也是我电影导演生涯的第一年,我一岁了。”郭涛说。他表示:“两年前,我和束焕聊起《楚门的世界》,我俩都特别喜欢。”他认为,电影想要感染观众,首先还是要故事好看,《欲念游戏》努力打造升级版《楚门的世界》。该片背景设定在未来世界,当虚拟现实技术从前沿科技走向民用,男主人公郭实(郭涛饰)陷入了一场科技与人性的对决。影片计划于2017年暑期档公映。

(聂宽冕)



NBA 实力榜

勇士坐稳榜首 火箭升至第三

新华社华盛顿12月19日电(记者李博闻)美职篮(NBA)19日公布了由篮球专家舒曼评出的最新一期实力榜,金州勇士继续稳坐第一宝座,休斯敦火箭凭借4战全胜的完美一周升至第三位。

目前勇士坐拥24胜4负的傲人战绩,每百回合净胜对手12.4分排在联盟第一。舒曼认为,今夏缺少中锋的勇士以不到100万美元的非保障合同引进麦基是非常划算的选择。上周他两次顶替帕楚里亚首发,结果勇士首发44分钟赢了对手43分。虽然帕楚里亚在上周六(17日)回归,但面对波特兰开拓者,主帅科尔依旧以麦基作为中锋的阵容打了一段时间,舒曼认为,这套阵容在后面的一些硬仗中还会有用武之地。

圣安东尼奥马刺从上周的第三升至第二,火箭则从第五升至第三。上周火箭4战全胜,哈登还当选了周最佳球员。上周火箭在比赛最后时刻展现了很好的韧性,对阵布鲁克林网队,最后1分47秒从落后3分到逆转4分取胜;客场对阵明尼苏达森林狼,在最后2分05秒从落后12分到将比赛拖入加时最终取胜。目前火箭在12月份的战绩为10胜0负。

上周密尔沃基雄鹿上升了6位进步最大,芝加哥公牛和洛杉矶湖人则分别下降了5名,成为退步最大的球队。

本期实力榜完整排名(1-30)如下:勇士、马刺、火箭、骑士、猛龙、爵士、快船、灰熊、雷霆、凯尔特人、雄鹿、步行者、黄蜂、活塞、公牛、尼克斯、奇才、老鹰、开拓者、魔术、掘金、热火、国王、森林狼、鹈鹕、湖人、小牛、太阳、76人、网队。

NBA 常规赛:

步行者胜奇才

12月19日,在2016/2017赛季NBA常规赛中,印第安纳步行者队主场以107:105战胜华盛顿奇才队。

当日,步行者队球员保罗·乔治(右)在比赛中投篮。

新华社发

